

# 冬令进补 来年打虎

中医院冬令滋补膏方开诊



■记者 陈成成/文 孙濂/图

古谚语：“冬令进补，来年打虎”。冬令进补是我国民间传统，一般自立冬至立春为佳。

前天是立冬节气，市中医院冬令滋补膏方正式开诊，以满足广大市民冬令进补需求。

前天上午8时许，记者在市中医院名中医馆看到，慕名前来或是提前预约的市民已陆续来到，等候名医诊治。

来自大连的新瑞安人郑女士是第一个就诊的患者，她说自己多年来畏寒怕冷，哪怕是夏天也不例外，以前曾看过不少医生，总是不见效，后来听同事说冬令滋补膏方的效果不错，所以她提前几天就来中医院预约挂号。

接诊的内科副主任中医师、瑞安市名中医许强华，在帮郑女士把脉并详细询问病情后，认为郑女士体质虚寒，应服用一段时间膏方来调理身体。“我是北方人，但北方并不

不流行冬令膏方，服用膏方进补还是来瑞安之后才听说的，不过我身边的确有很多服用膏方进补的朋友，所以我也想试试。”郑女士对于医生的耐心诊治非常满意。

据了解，市中医院自去年开始增设膏方门诊，短短两个月时间就接待了140多名患者。今年是第2年开诊，前来预约的患者比去年翻了近一番，由此可见，膏方受到了越来越多群众的青睐。

市中医院门诊部副主任王向东介绍，膏方是在医生诊断的基础上，根据人的不同体质、不同临床表现而确立不同的大型复方汤剂处方，选用君、臣、佐、使各类药物进行配伍，经

浓煎后掺入某些辅料制成的一种稠厚的半流质或冻状剂型。膏方适应对象非常广泛，体质虚弱、患慢性疾病的人和处于亚健康状态的老少男女都可以服用膏方。选择在冬天推出膏方治疗，是因为冬天属于“闭藏”的季节，这时吃些补品效果会更好，而通过进补、机体的调理，预防疾病的发生，可以达到养生健体的目的。

该院有关人士提醒，膏方门诊属特需门诊，用时比平常普通门诊要长，就诊时请提前预约，并带好近期体检报告，以便医生辩证分析，对症定制膏方。另外，时至秋冬进补时节，广大市民切忌盲目跟风，胡乱进补，应该选择适合自身的膏方。

市劳动和社会保障局局长陈志明接听局长在线

## 遇拖欠工资等问题 工人可打 12333 投诉

位的劳动关系后再投诉。

市民林先生打进电话咨询，他说，自己今年55岁，所在企业关闭了，现在每年自己要交6000元左右的养老保险，负担很大，能不能申请提前退休。

陈志明表示，国家明确规定，从事井下、高空、高温、特种繁重体力劳动或者其他有害身体健康的工作，连续工龄满10年的，男性年满55周岁、女性年满45周岁可以办理退休，个体工商户或者灵活就业人员男性60周岁、女性55周岁才能办理退休。

市民王先生通过网络留言，举报经济开发区某机械厂雇佣童工，并且在用工方面很不规范，自己先前向有关部门反映过，但没得到解决。

陈志明回答，王先生可能不是向市劳动和社会保障局反映此事，如果他们接到这类投诉，一定会马上进行调查。对于雇佣16周岁以下童工的处罚是非常严厉的，雇佣一个童工一个月要被罚5000元，一年就要6万元。陈志明也表示，他们一定对此事进行调查。

本报讯(记者 黄丽云)日前，市劳动和社会保障局局长陈志明做客《阳光行动·局长在线》栏目，就劳资纠纷投诉、劳动合同签订、养老保险、劳动和社会保障系统工作人员态度、相关审批手续办理等问题与市民在线讨论。本期在线探讨的主题是，深入开展为民服务创先争优活动，努力打造优质服务品牌。

节目中，多位市民打进电话，反映自己与所工作的工厂没有签订劳动合同，辞职时老板拖欠工资，或者发生工伤时，自身利益得不到保障。

陈志明说，工人在与用人单位没有签订劳动合同的前提下，如果老板拖欠工资，工人可到市劳动监察大队投诉，或者打12333投诉。如果在此期间出现工伤事故，工人要先到劳动仲裁院申请劳动仲裁，确定与用人单

## 《东瓯随笔》 出版

本报讯(通讯员 郑扬帆)最近，郑育友的散文集《东瓯随笔》由内蒙古人民出版社出版。

郑育友是中国民间文艺家协会会员、我市作家协会会员，退休后，他十分注重地方文献与乡土资料收集与整理，关注地域文化与和谐社会协调的研究，在国内有关报刊发表多篇文章，先后出版了《温州轶闻百篇》等15本乡土文化著作。

《东瓯随笔》散文集分：走近名家、玉海品读、越山函水、名门望族、东瓯史谭、吾乡吾土、墨池漫笔等七辑。他写的散文短小精悍，读他的散文可闻到一缕缕乡土的清香，让读者感到格外亲切。

## 湖岭、汀田率先 选举产生机关党组织

本报讯(记者 陈希林)前天上午，湖岭镇、汀田街道在全市率先选举产生中共湖岭镇、中共汀田街道第一届机关委员会领导班子。

45名来自全镇12个党支部的代表参加中共湖岭镇机关委员会第一次代表大会，经过充分酝酿讨论并以无记名投票的方式，选举湖岭

镇委副书记张宏献为第一届机关委员会书记，张云、郑建芳为副书记。

当天上午，中共汀田街道召开机关委员会第一次代表大会，选举该街道党工委副书记林祥快为第一届机关委员会书记，杨圣树、郑道满为副书记。

## 市志愿者协会招募志愿者 服务我市“五创一建”活动

本报讯(记者 潘勤勇)日前，由团市委牵头，市志愿者协会发出《志愿者招募倡议书》，决定在全市范围内广泛招募志愿者，进一步推进我市志愿者队伍建设，服务于我市“五创一建”活动。

市志愿者协会成立于2009年3月5日，团市委负责协会的日常管理

和运营，现有志愿者15000余人，志愿者队伍100多支。两年来，协会按照“社会化运作、项目化管理、专业化服务、制度化保障”的要求，紧紧围绕党政机关、群众急需、志愿者能为的领域，深入开展扶贫帮困、社区服务、文明创建、低碳环保、禁毒帮教、法律援助等各类志愿服务活动，为我市文

明示范城市创建、和谐瑞安建设作出了应有的贡献。

据悉，“五创”，是争创国家园林城市、国家森林城市、国家卫生城市、国家环保模范城市、全国文化先进市；“一建”，就是不断深化文明瑞安建设，力争通过几年努力，进入全国文明城市创建工作创建先进市行列。

据介绍，年满14周岁、身心健康、具有奉献精神、能从事一定时间的志愿服务工作、愿意为他人和社会提供服务的市民，就可以登录团市委(市志愿者协会)网站：[www.rayouth.com](http://www.rayouth.com)进行志愿者网上注册。注册成功后，您就是一名光荣的志愿者！

## 工商局开展“消防宣传日”大检查

本报讯(通讯员 邵璇 记者 薛琳核)昨日是全国消防宣传日，市工商局出动执法人员进商场、进市场、进超市，开展消防安全大抽查，对经营户提出了整改意见。

执法人员先后来到农副产品市场、农贸市场、南大超市等地，检查其疏散通道、消防设施是否符合要求。“通道里面不能堆放这么多物品，不能超过这条线。”在农副产品市场，发现助动车、小三轮车等未按规定停放在外，纸巾、食品等货物随意堆放在店门口，通道里勉强只能挤过一个人后，执法人员当场指着

地上的黄色“警戒线”要求市场负责人立即组织整改。

据了解，从8月份起，市工商局开展拉网式的安全生产大检查，检查企业、个体户1038家，排查隐患54家，整改387家，取缔273家，立案查处14家，暂扣款18200元，无照存量下降了66%。在对市区高层建筑内525家经营单位排查过程中，发现存在122家登记注册地址不符、擅自改变企业名称与设立公司以及284家无照经营等问题，执法人员已发放限期改正通知书，要求限期办理执照或搬迁。

## 全市镇、街道洁化考评排名表(10月份)

名次	镇(街道)	实地考评分	暗访考评分	综合考评分
1	玉海街道	86.00	88.80	82.75
2	东山街道	79.50	85.80	82.00
3	安阳街道	81.00	89.70	80.27
4	莘塍街道	73.00	86.60	78.40
5	塘下镇	71.50	78.40	78.01
6	汀田街道	75.50	79.10	76.90
7	飞云街道	74.00	77.80	75.50
8	上望街道	70.50	80.80	74.60
9	湖岭镇	75.00	82.10	73.91
10	高楼镇	73.00	84.60	73.72
11	陶山镇	67.50	81.80	73.20
12	马屿镇	69.00	75.40	71.60
13	南滨街道	67.00	76.80	70.90
14	仙降街道	64.00	72.60	70.77
15	锦湖街道	65.50	76.40	69.90

注：考评得分=(实地考评分×60%+暗访考评分×40%)×难度系数。

塘下镇、仙降街道赋难度系数1.05，高楼镇、湖岭镇、安阳街道、玉海街道赋难度系数0.95，其余镇、街道赋难度系数1.00。

市“五创一建”办公室  
市市政园林局

2011年11月8日